PROTOKÓŁ Nr 43/06
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 25 stycznia 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00

Posiedzenie zakończono o godz. 16.00

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji OKiS:

1. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

2. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

3. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

3. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

5. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

6. Krzysztof Abramowicz


- Inspektor w Wydz. KO

7. Zbigniew Walasiński

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji. 

3. Regulaminy wynagradzania nauczycieli w 2006 r.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
4.2. w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 8 w Bolesławcu, ul. Górne Młyny 5,
4.3. w sprawie zmiany numeru Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 9 w Bolesławcu, ul. Zygmunta Augusta 16 b,

4.4. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,
4.5. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,
4.6. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,

4.7. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.

4.8. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,

4.9. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przedstawił porządek posiedzenia i zaproponował zmianę polegającą na przeniesieniu pkt. 2. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji na koniec posiedzenia. 

Komisja OKiS przyjęła porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ponadto radny Stanisław Szypulski zaproponował wspólne rozpatrywanie pkt. 3. Regulaminy wynagradzania nauczycieli w 2006 r. oraz projektu uchwały w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Ad 4.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię dotyczącą miesięcznej wysokości stypendium szkolnego, uzależnionego od dochodu na jednego członka rodziny.

Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię ilości osób uprawnionych do otrzymania stypendium w grupie pierwszej i drugiej za okres drugiego półrocza 2005 roku.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała o ilości środków przeznaczonych na stypendia oraz stwierdziła, że taką pomoc można uzyskać na każde dziecko w wieku do osiemnastego roku życia, po złożeniu odpowiedniego wniosku.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył temat konieczności przedstawienia rachunków w celu uzyskania stypendium.


Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdziła, że w poprzedniej uchwale był zapis pozwalający na wypłacenie stypendium bez okazania rachunków, natomiast teraz wprowadzony zostaje wymóg przedstawienia takiego rachunku, po uprzednim zakupie pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).
4.2. w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 8 w Bolesławcu, ul. Górne Młyny 5,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.


Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię przejścia na emeryturę Dyrektor MPP Nr 8 Emilii Rott.


Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że Dyrektor MPP Nr 8 złożyła wniosek o przejście na emeryturę. W przypadku zakwestionowania wniosku przez ZUS zostanie zaproponowane jej stanowisko Z-cy Dyrektora MPP Nr 7 z utrzymaniem dotychczasowej pensji.

Radny Stanisław Szypulski przedstawił rozwiązanie stosowane we Wrocławiu w podobnych sytuacjach, tj. likwidacji obu jednostek i powołania nowej. Ponadto poruszył problem utraty pracy pracowników przedszkola w związku z jego likwidacją.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska zapewniła, że nikt nie straci pracy.

Radny Stanisław Szypulski odniósł się do możliwości korzystania z pomieszczeń kultury fizycznej po dokonaniu zmian oraz dalszej działalności przedszkola jako integracyjnego.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała o ilości sal znajdujących się w przedszkolu i możliwościach ich wykorzystania.

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił problem dokonywania przemeldowań dzieci zamieszkałych na terenie Gminy Wiejskiej do miasta w celu możliwości korzystania z przedszkoli na terenie miasta.

Radny Stanisław Szypulski zaproponował, aby wystąpić na forum Związku Miast Polskich w sprawie uregulowania prawnego w Sejmie sytuacji korzystania z przedszkoli dzieci zameldowanych poza miastem w taki sposób, aby ponoszone były opłaty za pobyt tych dzieci w przedszkolach.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że takie przemeldowania zdarzają się nie tylko do osób spokrewnionych, ale także do osób zupełnie obcych.

Radny Janusz Kozioł odniósł się do kwestii sprawdzania przez KPP liczby osób dopuszczających się wyżej omawianych zachowań.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że liczba dzieci w przedszkolach w mieście jest maksymalna i będzie to barierą do przyjmowania dzieci z Gminy Wiejskiej. Ponadto dodała, że zgodnie z zaleceniami po dokonanej wizytacji w przedszkolach należy zmniejszyć ilość dzieci w grupach, w związku z tym w pierwszej kolejności będą przyjmowane dzieci zamieszkujące na terenie Gminy Miejskiej.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 4.3. w sprawie zmiany numeru Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 9 w Bolesławcu, ul. Zygmunta Augusta 16 b,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 4.4. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wskazała, że zasadnym byłoby wniesienie autopoprawki do uzasadnienia omawianego projektu uchwały dotyczącej skutków finansowych jakie wywołuje  przedmiotowy projekt uchwały jak i kolejny, które mieszczą się w środkach przeznaczonych na wynagrodzenia w szkołach.

Radny Stanisław Szypulski poruszył temat wzrostu wysokości wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w konkretnych jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej (1,5 % we wszystkich, czy jest zróżnicowane).


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że we wszystkich jednostkach organizacyjnych przy budowie budżetu na rok 2006 wzrost funduszu wynagrodzeń przy założeniu status quo, jeśli chodzi o organizację, wzrastał fundusz wynagrodzeń o 1,5%.

Prezydent Miasta Piotr Roman zwrócił uwagę, że dyskusja nt. zróżnicowania wzrostu wynagrodzeń w poszczególnych jednostkach organizacyjnych powinna się odbyć przy uchwalaniu budżetu, ponieważ tam były zapisy dotyczące etatów kalkulacyjnych i wzrostu funduszu wynagrodzeń. Natomiast w przypadku przedmiotowego projektu uchwały określane są tylko zasady wynagradzania umożliwiające dokonanie podwyżek. Kwoty globalne zapisane są w uchwale budżetowej na 2006 rok.
Naczelnik wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała o pozytywnych opiniach związków zawodowych dotyczące: pracowników MOPS, MOSiR, szkół podstawowych i gimnazjów, natomiast negatywną opinię Solidarności nauczycielskiej dot. pracowników MPP – chcą oprócz podniesienia stawki bazowej podniesienia wartości punktu.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).
Ad 4.5. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.

Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię różnicy średniego wynagrodzenia nauczycieli w mieście w porównaniu ze średnim wynagrodzeniem nauczycieli w kraju.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska zobowiązała się przygotować takie zestawienie.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski nawiązał do zapisu § 6 przedmiotowego projektu uchwały. Zapytał, co wpłynęło na przyznanie dodatku motywacyjnego nauczycielowi raz na 3 miesiące, natomiast dyrektorowi szkoły dwa razy do roku.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że takie sformułowanie podyktowane jest długością okresu zatrudnienia (dyrektor po wygraniu konkursu zwykle zatrudniany jest na 5 lat, natomiast nauczyciel przechodzi z jednej szkoły do drugiej i jeśli przepracuje 3 miesiące może dostać dodatek motywacyjny).

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski ponadto poruszył kwestię zapisaną w uzasadnieniu przedmiotowego projektu uchwały dotyczącą wynagrodzenia brutto nauczyciela mianowanego w 2005 roku.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że są to wyliczenia z list płac nauczycieli bolesławieckich szkół wraz z trzynastkami.
Radny Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię różnicy w wysokości dodatku za wychowawstwo w przedszkolach i gimnazjach.
Prezydent Miasta Piotr Roman  wyraził swoją aprobatę, na przykładzie Siegburga dla ustanowienia nauczyciela  pracownikiem państwowym, a nie samorządowym.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 4.6. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wniosła autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały, która polegała na dopisaniu w § 28 pkt 4 wyrażenia „w lokalach”. Ponadto zreferowała zmiany wprowadzone do projektu uchwały po konsultacjach z zarządcami  nieruchomości.
Prezydent Miasta Piotr Roman powiedział, że jest jeszcze w omawianym projekcie uchwały wiele elementów, które dopiero w praktyce wykażą konieczność doprecyzowania przepisów.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wskazała na § 32 mówiący o zakazie dokarmiania gołębi w Rynku twierdząc, że będzie to przepis martwy.

Prezydent Miasta zaproponował, aby przepis ten przedstawić na kolejnych Komisjach jako propozycję dyskusyjną.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (2 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).
Ad 4.7. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 4.8. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja OKiS przedstawiła propozycję radnego Eugeniusz Kowalskiego jako członka Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec.
Komisja OKiS nie opiniowała  przedmiotowego projektu uchwały.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany numeru Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 9 w Bolesławcu, ul. Zygmunta Augusta 16b, polegającą na zmianie treści § 1, który powinien brzmieć „Z dniem 1 września 2006 roku…”

Ad 4.9. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.
W/w oświadczenie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)


Radny Stanisław Szypulski przedstawił szereg faktów, które przemawiały za tym, aby przemyśleć decyzję o ustanowieniu Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca. Zaproponował rozpatrzenie innych propozycji na ustanowienie  patrona miasta ze wskazaniem na świętych pochodzenia polskiego związanych z Dolnym Śląskiem lub Bolesławcem.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że św. Maria De Mattias została wyniesiona na ołtarze przez papieża Polaka w 2003 r. w obecności licznej pielgrzymki z Polski. Podkreślił, że istotne jest zaznaczenie polskiego charakteru poprzez beatyfikację  siostry przez Jana Pawła II. Uważa, że Rada Miasta jest odpowiednia do podjęcia decyzji o ustanowieniu patrona miasta.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowe oświadczenie, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 2. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji. 

Protokół Nr 41/05 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 7 grudnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 42/05 wspólnego posiedzenia Komisji OKiS oraz Komisji ZRiSS odbytego w dniu 21 grudnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Prezydent Miasta Piotr Roman wystąpił do Komisji OKiS z prośbą o wyrażenie opinii przez Komisję w sprawie możliwości podjęcia działań zmierzających do budowy Amfiteatru nad Bobrem niezależnie od uzyskania środków na ten cel z funduszy Unii Europejskiej, co spowoduje konieczność pokrycia tej kwoty (694 tys. zł) z nadwyżki budżetowej.

Poparcie dla  tego przedsięwzięcia wyraziła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała podjęcie działań zmierzających do Budowy Amfiteatru nad Bobrem, niezależnie od tego, czy zostaną przyznane na to zadanie środki z Unii Europejskiej, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia  radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS – zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:
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PAGE  
10

